

今日关注

近日,成都一家公司的3名员工,因为上班时间在微信群里抢红包,被公司处罚了500元,而“红包是老板自己发的”。公司董事长罗先生表示,“我就想发个红包看看哪些在认真上班”。因为,公司才宣布了上班禁止玩手机,“就发个红包试一试”。(1月6日《成都商报》)“微信红包”变成企业的管理工具,网上声音不一。是老板管理别出心裁,还是“钓鱼执法”?员工抢红包被罚,冤不冤?

# 上班微信抢红包被罚,冤不冤

## 正方 ●●● 别变成曹操梦中杀人

读者戴先任:《三国演义》里曹操怕睡觉时有人加害于他,于是让身边人在他睡觉时不要靠近,因为他有睡觉杀人的习惯。有一次,他佯装睡着,故意不盖被子,一个近侍护主心切,好心去给他盖被子,被曹

操一剑杀死了。这个误导员工抢红包又罚抢红包员工的老板,倒与曹操有几分相似。这种“铁面执法”中,体现的是奸诈与无情。上班玩手机影响工作,肯定不妥,但老板导演一出“变脸执法剧”,有违人之常情,也

有违《劳动法》。公司是老板的“一亩三分地”,但老板肆意侵犯员工权益。此外,从深层讲,企业包括罚款在内的处罚权,需要法律进一步明确和规范,更要界定企业管理权与职工合法权利之间的边界。

## 原声

波波:支持的都是老板,反对的都是打工的。

wormzhi:钓鱼执法!

广东网友:是谁把老板拉进群的?就怕猪一样的队友……

ycz榕树:退群。

挥洒一片天:老板此种行为不可取,这样会自损形象和信任度!用陷阱来测试员工只能适得其反!

老黄牛:老板缺德,员工缺心。

北京网友:主要还是看工作性质,需要认真专注的工作确实不应该玩手机,而工作内容工作时间比较灵活的可以适当放松。 据新浪网

## 反方 ●●● 上班违规被处罚,不冤

读者沂蒙客:国有国法,企业有企业的规矩。上班时间玩游戏、手机等,这是公司明确规定的“禁区”。既然单位有令在先,员工却不遵守,违反了规矩,挨罚理所当然。有人认为老

板“钓鱼执法”,这样的质疑也值得推敲。一者,员工不玩手机,焉知老板发红包?二者,老板发的红包不能抢,难道别人的红包可以抢?这个红包是谁发的并不重要,重要的是,单位

的确有员工在玩手机、抢红包,而且这种行为确实违反单位规定。企业性质不同,管理方式自然千姿百态,只要规定合法合理,企业别出心裁地推出一些个性化的管理方法,无可厚非。

## 微观

本栏目欢迎读者、网友来稿。直接发微博,关注或私信“@现代快报评论”。国家大事、身边小事,只要言之有物,观点鲜明,见微知著,皆是我们需要的。

邮箱:liufangzhi06@163.com

### 15万读武大,追责别再捂盖子

①朱昌俊 20名学生花费15万“买到武汉大学入学申请书”,临近毕业发现没有学籍。此事曝光已7个月。虽然5名嫌疑人被警方抓获,但校方拒绝透露受处分人员名单,有避重就轻之嫌。整整四年,被骗学生还和其他正规学生一起住宿舍、上课,过程中甚至还有“辅导员”随时回应学

生质疑。若仅仅是宿舍管理上的疏忽,很难相信骗局能够如此逼真并且持续如此之久。就此而言,责任追究若止步于宿舍管理领域的相关人员,实难服众。

### 丢钱包试探人性难免会失望

②北方 最近,成都出现一个街头DV实验团,在成都上演了一场丢钱包的实验。这种测

试,虽无恶意,却明显不妥,假测试背离了道德与文明从实从真的最起码原则。拾金不昧、诚实守信、重道守德等基本行为要求,要依赖相关制度的健全与完善。目前这种整体社会氛围和制度体系并没有形成与建立起来。在此背景下,就先跳出来测试公众的人性自律能力,其结果难免会让人失望。

## 今日热词



官员辞职总能掀起话题。贵州凤冈县委常委、常务副县长吴奇,头戴博士和80后两顶“帽子”,近日辞职获批,投身商海陪伴父母。“封侯非我意,但愿海波平。”这是吴辞职信中引用的两句诗,读来耐人寻味,网上褒贬不一。辞职即辞职。任何职位,无论加入还是离开,都有他的原因和理由。多些尊重和理解,少些无端的猜想。辞职,不过是一个职业人重新寻找自己最佳位置的开始。

## 名嘴说

“政府难道没有责任吗?”——广西南宁一教学楼刚建好就被拆,当地教育部门回应称因工程瑕疵拆除重建。对此,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中质问

“不保证满意,不代表以次充好啊!”——淘宝卖神秘福袋,有人收到了残次品、假货,店家还辩解称玩游戏要做好不满意的准备。对此,江苏公共频道《评新而论》主持人金思辰在节目中直言

“权力和魅力融为一体才最有力。”——吉林汪清交警崔光日,爱岗敬业,还有人情味,受到群众敬重。对此,央视《焦点访谈》主持人张羽在节目中赞赏说

# 桓仁长白山野山参产地直销会明日开启

1月8日-10日,南京市民到现场购买桓仁长白山野山参均可享受3-4折优惠,仅需几百元,就能“天天喝参汤 滋补满一冬”;同时还有机会免费品尝健康美味的野山参酒! 咨询热线:4009933392

对人参的赞美,中国人持续了2000多年,调子一直没有变过,那就是“滋补佳品”。尤其冬至到立春这段时间,许多注重养生的中老年人都开始买野山参来补冬。提到野山参,以前有很多人认为只有晒干才能吃,而且是冬季专属补品,其实不然。野山参性平,大多情况下,一年四季都可以吃,尤其适合秋冬季。



## 生长年限和环境不同 野山参的滋补效果大不相同

①土质:灵地好产参,肥土长笨参。人参对土壤的要求极为苛刻,最理想的土壤为底层是含砾石的黄黏土,中层为含沙的活黄土,含沙量25%~40%为好,表层是厚7厘米左右的腐殖土,并有一定厚度的枯枝落叶覆盖。  
②坡度:20°左右为佳。水分是野山参不可缺少的生长条件,而坡度直接影响土壤水分含量。《人参图鉴》记载,野山参的适宜坡度应为35°以下,20°左右为最佳,

低洼、排水不畅的山地不宜发展。  
③朝向:阳坡15年等于背坡17年。万物生长靠太阳。对野山参而言,太阴或太阳的地方都不长,森林透光率最好是30%左右。同等15年阳坡野山参等于背坡野山参17年,质量好、有效成分含量高。  
④植被:针阔混交林或杂木林下最佳。野山参喜欢生长在不漏天的复层林的中密林下,郁闭度(指森林树冠遮蔽地面的程度)在0.6~0.8之间,长白山针阔混交

林或杂木林就极为符合,最为理想的植被是有乔木、中有灌木、下有草本植物组成的伴生植物体系,构成其天然屏障。  
⑤年限:参龄越久,滋补效果越好。经科学测定,人参的核心有效成分人参皂苷随参龄增加而增加,如4年生人参皂苷含量为3.16%左右,6年生人参的皂苷含量就上升到了4.85%。正是如此,各级检验机构都以人参的生长年份来作为主要等级标准。

## 郑重提醒

## “参”冬来袭 仅需几百元 天天喝参汤 滋补满一冬

面对雾霾越来越频繁出现,中医专家建议市民可以喝点野参汤来补肺气,增强抵抗力。新年之际,桓仁长白山野山参产地直销会不仅为我市市民带来正宗的野山参,还推出仅需几百元,就能“天天喝参汤,滋补满一冬”大型优惠活动,让更多的人可以吃上好参,有个好身体!

### 桓仁长白山野山参产地直销会

品规	市场价	活动价	买赠优惠
15年籽货野山参	1500元/盒/10克	550元/盒/10克	买3赠1 (赠品即原品)
12年籽货野山参	1425元/盒/15克	495元/盒/15克	
杭检二等一级	552元每克	228元每克	买1支送1支12年野山参
杭检二等二级	441元每克	188元每克	买2支送2支
杭检二等三级	325元每克	138元每克	送3支12年野山参

到现场还可以免费品尝健康美味的野山参酒

- 活动时间:2016年1月8日~10日(本周五至周日)
- 预订热线:4009933392;大客户专线:15996271703
- 活动地址:南京市玄武区洪武北路55号置地广场一楼(近长江路德基广场)

可乘地铁1号线在新街口站8号出站口步行700米到;可乘公交车2路、26路、30路、46路、60路到青石街站步行100米到;可乘公交车1路、3路、5路、9路、25路、34路到新街口东站步行200米到;可乘公交车5路、27路、29路、160路到长江路-估衣廊站步行200米到;可乘公交车1路、16路、25路、28路、33路、34路到新街口北站步行300米到。

## 跋山涉水、追根溯源 只为带给市民正宗的野山参

园参看种植,山参看选地。今年,桓仁长白山野山参产地直销会的工作人员不辞辛苦来到这里,为我市市民带来一手货源的正宗长白山野山参。  
“参把头”姜兆泉,祖辈三代种参,他是参茸场改制后的第一批承包者,凭借丰富的经验和专

业的眼光,选到了东大坡、八里甸、久财园子、宽甸和新滨等桓仁沿浑江北岸极优质的几块林地,并以此占据了桓仁林下山参品质的制高点。  
从一名普通参农成长为“参把头”,姜兆泉没有忘记父辈对于山参品质的追求和荣誉感。

“生长年限和环境是人参效果的保证。我只卖足龄好参。”说起自己的参,姜兆泉特别自豪,“我相信只要吃过桓仁长白山野山参的人,每年都还会来买。因为吃到一支好参,大家是有身体上的感知的。”